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Furcsa állapotok.
Budapest, október 2. 

- A véletlen az utóbbi időben néhány fölöttébb 
r furcsa és nyugtalanító jelenséget vetett föl- 
színre. Mikor leégett a Párisi Áruház, kiderült, 
hogy ennek a nagy vállalkozásnak külföldi tőké­
sei úgy szerződtették az alkalmazottaikat, hogy 
ezeknek a szegény embereknek fölmondási jo­
gát egyszerűen konfiskálták. A rémes katasztrófa 
körülbelül száz családot, tehát sok száz lelket 
fosztott meg a kenyerétől. A végzetes szeren­
csétlenség lesújtó hatása alatt ugyan felbuzdult 
a részvét, a könyörüld s a jótékony adományok 
pillanatra enyhítették a tüzkalasztrófa áldozatai­
nak szükségét De arra kell gondolnunk, hány 
ilyen üzlet lehet a fővárosban, ahol az alkalma­
zottak hasonló föltételekkel állanak kondícióba, 
mint a Párisi Áruházban. Nupról-napra szaporod­
nak azok az óriás üzletek, amelyek óriás ará­
nyokkal az emberek összes szükségleteire be­
rendezkednek s szédítő versenyükkel irtják az 
apróbb exisztenciákat maguk körül. A kisebb 
kereskedő, akinek ma még virágzó nyitott üz­
lete van, egy szép reggelen arra ébred, hogy 
szemben vele hatalmas palota épül a földszint­
től a harmadik emeletig érő üzlethelyiségekkel. 
Amint pedig a nagy áruház megnyílik, a kis­
kereskedő becsukhatja boltját s mehet kondíciót 
kérni a nagy áruház főnökétől. A független ke­
reskedőből rövid idő alatt igy válik jogfosztott 
proletár, akinek kenyere, oxisztenciája a főnök 
szeszélyétől függ. Nyilvánvaló, hogy ez veszedel­
mes, valósággal antiszociális állapot, amelyen 
hamarosan és okvetetlonül segíteni kell. A ki­
sebb kereskedelmi alkalmazottak fölmondási ide­
jét törvényben kell megállapítani, illetve a fön- 
álló törvényt olyan toldással kell pótolni, hogy a 
törvény betűjével vagy szellemével ellenkező 
minden megállapodás, amelyet a szegény alkal­
mazottól a tőke urai kikényszeritenek, semmis 
és kötelező ereje nincs.

Vagy mit szóljunk ahhoz, amit most a szemét- 
hordó kocsisok sztrájkjánál tapasztaltunk? A 
főváros közönsége eleinte élcelödött azon, hogy 
egv-két napon át nem viszik el a házaknál meg- 
gyülemlett szemetet. De csakhamar komoly 
megdöbbenés ült az arcokra, nrkor hire ment 
annak a veszedelmes zendülésnek és véres zavar­
gásnak, amelyet a sztrájkoló kocsisok támasz­
tottak. Kevés hija. hogy föl nem boncoltak ogy 
egész rendőrcsapatot s hogy ki nem fosztották 
a nyugati pályaudvar raktárait. A sztrájk ugyan 
hamarosan véget ért, mert a fuvarozó vállalatok 
tulajdonosai a kocsisok követeléseinek három­
negyed részét teljesítették, do azért utólag is 
nagyon érdemes elmélkednünk arról, mi hajtotta 
az elkeseredésnek ilyen végleteibe ezeket a 
szegénv embereket. A kocsisok heti nyolc forint 
bérért naponkint majdnem tizenhat órán át

dolgoztak. Vasárnap sem volt nyugalmuk, pihe­
nőjük pedig legfeljebb akkor, amikor valamelyi­
küket elcsapták. Ez, tudniillik az elcsapatás, 
minden fölmondás és kárpótlás nélkül bármikor 
megtörténhetett. Az ilyen kocsisnak sorsa volt 
tehát a folytonos munka, a szakadásig feszített 
robot, amit tőle követeltek s a fővárosi drága­
sághoz képest aránytalanul csekély fizetés, amit 
neki megadtak. Évekig tartott ez az állapot, 
éveken által gyülemlett föl az a keserűség, amely 
most szerdán fölrobbant.

Nemde nyugtalanító gondolat, hogy a kizsák­
mányolásnak ilyen rendszere sok-sok ember 
lelkében szítja az elkeseredést és a gyűlöletet, 
amelynek a kitörései alkalomadtán a társadalmi 
békét, a polgárok testi és vagyoni épségét a leg­
nagyobb mértékben veszélyeztetik. Az alacsony 
munkabéreket talán menti és magyarázza az 
általános gazdasági pangás, amelyen, sajnos, 
egyelőre nem is segíthetünk. De semmiféle gaz­
dasági pangás nem igazolja az önkényt és annak 
eltűrését, hogy sok ezer munkabíró magyar em­
bert, mint jogfosztott páriákat, kapzsi emberek 
kizsákmányoló kedvének teljesen védtelenül ki 
tegyünk.

Nem okos dolog tehát, hogy nálunk a közvéle­
mény figyelmét a magas politika teljesen elnyeli, 
azzal azonban, ami körülötte történik, úgyszólván 
senki sem törődik. Késő az ijedés, a policáj, a 
szurony, a golyó, amikor a veszedelem már a 
nyakunkon van. A társadalom lelkiismeretdnek 
kell fölébrednie, hogy az ilyen bajokat meg­
előzhessünk.

A válság.
Budapest, október 2.

A magyar politikai válság egére ismét odane­
hezedett az a sűrű ködfátyol, mely mögött nem 
tudjuk, hogy a békés megoldás napjának suga­
rai, vagy újabb szenvedelmeknek viharai rejtöz- 
nek-e ? Odáig játottunk, hogy most már nincs 
csakugyan senki, aki a helyzetet irányítaná és 
azt som tudjuk, hogy mit hoz a holnap s mit 
határoz a felség, ha császári vendége, az orosz 
cár, visszautazik két világrész óriási területét el­
foglaló, nagy birodalmába. Kiket hallgat meg 
újra s kit ruház fel bizalmával, hogy a magyar 
képviselőházban a parlamenti békességet s igy 
az országban a törvényes állapotot helyreállítsa ? 
Olyan kérdések ezek, melyekre ma még a Icg- 
bcavatottabb politikusok sem tudnak feleletet 
adni. Állapotunk hasonlatos most a sötétben ta­
pogató emberéhez, aki legjobb szándéka mellett 
sem találja meg a világosságot árasztó villamos 
gömb gombját.

Mint már tegnap is megírtuk, politikai, külö­
nösen szabadelvű politikai körökben a legna­
gyobb, várakozásteljes bizalom ez idő szerint a 
szabadelvű párt katonai programmját olökészitő

kilences bizottság működése felé irányul. Ennek 
a bizottságnak eddigi tárgyalásairól egyes lapok­
ban a legkülönbözőbb s általán pesszimisztikus 
híradások jelentek meg. Nevezetesen, hogy gróf 
Apponyi Albert és volt nemzetipárti elvtársai 
és a bizottság többi tagjai között a nemzeti kö­
vetelmények legfontosabb tételeire vonatkozólag 
oly erős eltérések merültek volna fel, amelyek 
miatt már a kiegyenlítésnek lehetőségéről is le­
mondottak. Nevezetesen azt állítják, hogy a 
bizottságnak azok a tagjai, akik az úgynevezett 
ó-szabadelvüekhez tartoznak, még arra sem haj­
landók, hogy a magyar ezredekben a magyar 
szolgálati és vezényleti nyelvnek csak elvi biz­
tosítását is bevegyék a megbízatásuk ered­
ményeként a szabadelvű párt plénuma elé 
terjesztendő programmba. Ezzel szemben gróf 
Apponyi Albert ragaszkodik ahhoz, mint 
ahogy ragaszkodnia is kell, amit nemzetének 
huszonöt éven keresztül hirdetett s a magyar 
vezényleti nvelv kérdése fölött elvi fentartás nél­
kül semmiféle célszerűségi szempont kedvéért 
nem térhet napirendre. Mindezen hirlelésekból 
hivatkozott laptársaink azt hámozzák ki, hogy 
a kilences bizottság különböző felfogásának 
eredményéül egy kisebbségi és egy több­
ségi programmjavaslatot terjesztenek majdan 

í a szabadelvű párt nagy értekezlete elé. A 
többségi javaslat egyszerűen ki fogja kap­
csolni a nemzeti követelmények sorozatából a 
leghevesebben vitatott tételt, a magyar szolgá­
lati és vezényleti nyelvet, a kisebbségi pro- 
grammjavaslat ellenben mindezeket tartalmazni 
fogja, annál is inkább, mert az e pontot nélkü­
löző programra nem adhatja vissza ennek az 
országnak, de a koronának sem a politikai nyu­
galmát

Hogy a kilences bizottság egy kisebbségi és 
egy többségi javaslatot terjeszt a szabadelvű 
párt elé. annak lehetősége feltétlenül csakugyan 
nincs kizárva. Ha valóban igy történne a dolog, 
akkor megjövendölhetjük és tessék tudomásul 
venni, hogy az idők úgy érlelték meg a helyze­
tet, miszerint a szabadelvű párt túlnyomó 
többsége az Apponvi-féle programmjavaslatot 
tenné magáévá.

A szabadelvű párt ugyanis ismeri e tekintet­
ben a nemzet hajlithatatlan akaratát. Tanúja 
volt a nemzeti erő-forradásnak, a lelkek ébredé­
sének, melyek törhetlenül kijcgecesitették azt a. 
gondolatát, hogy államiságunk, magyarságunk 
mindenütt érvényesüljön, különösen ott, ahol 
ezt törvényeink is biztosítják, tehát a közös vé­
delemre hivatott hadsereg magyar ezredéiben is. 
Ezt az akaratot a szabadelvű képviselők leg­
többjének a saját választókerülete, de a tör­
vényhatóságok, városok, községek határozatai 
is tudtul adták s ezzel ma szembeállani, egyenlő 
volna a nemzeti akarat megnyilvánulásának sem­
mibevevésével. Aki pedig erre az útra lép —
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tudják ezt ma a szabadelvű párti képviselők is 
— az a nemzet bizalmára a jövőben egyáltalán 
nem számíthat. Azok a szabadelvű politikusok, 
akik ott a bizottságban ma tisztán amiatti skru- 
pulózitásból kapcsolnák ki programmjavas- 
latukból a magyar szolgálati és vezényleti 
nyelv kérdését, hogy e javaslatot a felség 
igy nem fogadná el, azok elfeledkeznek ar­
ról, hogy nekik nem azt kell előterjeszteni 
a szabadelvű pártnak, hogy mi a korona fel­
fogása, hanem eizt pártjuknak, ezen keresztül az 
országgyűlésnek, az uj kormánynak és igy a 
királynak, hogy mi a nemzetnek közvéleménye. 
A nemzeti követelményeket magában foglaló 
bizottsági programmjavaslatnak bizonyára úgy 
lenne majdnem törhetlen e-cje, ha e mellett az 
egész szabadelvű párt tömörülne. Ha azonban a 
két javaslat között — a legnagyobb valószínű­
séget feltételezve — középarányban oszlanának 
meg a vélemények, akkor az következnék be, 
hogy irányadó helyen egyiket sem s igy az
egész szabadelvű pártot sem vennék figyelembe.

*
Előző számunkban konstatáltuk mi is azt a 

politikai hirt. hogy a Felség Láng Lajos keres­
kedelmi minisztert bízná meg a kormányzati 
ügyek további ideiglenes vezetésével. Természe­
tesen ezt nem úgy értettük, mint hogyha a 
kormányzat vezetését gróf Héderváry csak úgy 
egyszerűen átadná Láng Lajosnak, ami egy­
szerűen közjogi abszurdum volna, hanem úgy, 
hogy Láng legfelsőbb kézirattal bízatnék 
meg a kormányzati ügyek ideiglenes tovább­
vitelével. Mint most megbizhaió forrásból érte­
sülünk, a Láng Lajos designált miniszterelnök­
ségéről felmerült kombinációk nem felelnek meg 
a valóságnak. Hiszen ha a korona a jelenlegi 
kormány tagjai közül választaná ki az állami 
ügyek továbbvezetésére a miniszterelnököt, az 
bevett szokás szerint az a kormányférfiu volna, 
akinek minisztersége a legrégibb.

Az ilyen miniszter most Lukács László, aki 
azonban nem vállalván a megbízatást, utána 
mint legrégibb miniszter, Darányi Ignác föld-

mivelésügyi miniszter következnék a kormány­
zati ügyek vezetésében. Mindeme kérdésekre 
azonban a jövő hét első napjai adják meg a fel­
világosító választ.

A politikai helyzetre vonatkozó egyéb értesü­
léseinket különben a következőkben csoporto­
síthatjuk :

A képviselőház holnapi ülése.
Megírtuk már, hogy az ellenzéki képviselők 

közül buszán irásbelileg kérték fel Ápponyi 
Albert grófot a ház szombatra való összehívá­
sára. Az összehívás tervezői közül Holló Lajos, 
Molnár Jenő, báró Ka as Ivor, gróf Zichy Jenő, 
Eötvös Károly, Beöthy Ákos, Lovászi/ Márton, 
Okolicsányi László, Visontai Soma és Lendl 
Adolf ma délelőtt 11 órakor a képviselőház al­
elnöki szobájában értekezletre jöttek össze és 
megvitatták a holnapi ülés teendőit.

Megállapodás történt arra nézve, hogy a kép­
viselőház holnapi ülésén a Ház összehívását 
Holló Lajos és báró Kaas Ivor indokolják meg. 
Azután Holló Lajos vagy Tóth János a három­
éves katonák ügyét teszik szóvá. Gróf Zichy 
Jenő bejelentette, hogy ő is fel fog szólalni ez 
ügyben.

Tanácskozás tárgyát képezte az ellenzék ma­
gatartása is az esetre, ha a kormány tényleg 
nem jelennék meg a holnapi ülésen. Ha ez be­
következnék, akkor hivatkozással az IS'iS. évi 
III. t.-cikk 2.9. szakaszára, mely szerint a kor­
mány köteles az országgyűlés mindkét házá­
ban esetleges felszólításra megjelenni és a 
szükséges felvilágosításokat megadni: indít­
ványozni fogják, nogy a kormány megjelenésre 
kényszerittessék.

Lendl Adolf bejelentette, hogy a lugosi görög 
katholikus román püspök, az egyházmegyéiének 
lelkészeit körlevélben arra szóllitotta fel, hogy a 
szószékről hívják fel a katona sorban álló hívő­
ket az október elsején való önkéntes jelentke­
zésre. Ezen körlevél ellensúlyozása céljából 
Lendl Adolf a választó kerületének görög ka­
tholikus lelkészeit holnap Huuásra ér'zkezletre 
hivta egybe és reméli,- hogy a pópákat sikerülnie 
fog szándékuktól eltéríteni.

Az értekezlet folyamán érkezett meg Ugrón 
Gábornak Holló Lajoshoz intézett sürgönye, 
amelyben Ugrón kéri, hogy a holnapi ülésen 
alkalom nyuitassék neki a felszólalásra.

A jelenlevők megbízták Holló Lajost, hogy a

mai tanácskozásról értesítse a Kossuth elnök­
lete alatt álló függetlenségi pártot is ós igyekez­
zék az ellenzék ezen árnyalatával megállapo­
dásra jutni a képviselőház holnapi ülésének tár­
gyalási menetére nézve.

Á szabadelvű párt.

A szabadelvű pártkörben tegnap este nagyobb 
számmal jelentek meg a képv;«elők. A minisz­
terek közül ott voltak: Darányi, Lukács, 
Wlassics s a pártnak több vezető tagja. Az ál­
talános eszmecserében szó volt a háromévüket 
kiszolgált katonák visszatartásáról, továbbá vi­
tatták azokat az okokat, melyek gróf Héderváry 
parlamentbe!! bukására vetnének némi világos­
ságot.

Szóba került természetesen a lemondott kor­
mány és a szabadelvű párt magatartásának kér­
dése a szombati képviselőházi üléssel szemben. 
A párt jelenlevő tagjai elfogadták azt a magya­
rázatot, — hogy miután érdemleges határozatot 
hozni a szombati ülésen úgy sem lehet, továbbá, 
miután a kormány jogosan hivatkozik arra, hogy 
nincsen többsége, ennélfogva nem is fog megje­
lenni az ülésen. Elhatározták tehát, hogy egy­
öntetű megállapodás céljából ma este hét órára 
összehívjál! a pártértekezletet. Az a terv, hogy a 
párt ragaszkodni fog elhatározásához, hogy 
mindaddig ülés ne legyen, mig végleges kormány 
nem lesz. Ennek az álláspontnak a kifejtésével, 
miután miniszter nem lesz jelen, Hodossy Imrét 
fogják mepbLni. Egyúttal Hodossy ki fog ter­
jeszkedni a harmadik évüket szolgáló katonák 
ügyére is és azt fogja indítványozni, hogy ebben 
a kérdésben a Ház ne határozzon, mert nem lé­
vén kormány, nincs kinek utasítást adni a teen­
dőkre. Egyben azt is kifejteni szándékozik, hogy 
a benlartás jogos, mert törvén,en alapszik.

A függetlenségi párt.
A függetlenségi párt tagjainak nagy része távol 

van a fővárostól, da a holnapi ülésre a távollevők 
ugylátszik majdnem kivétel nélkül visszatérnek 
Budapestre. A fővárosban levő függetlenségi kép­
viselők tegnap este megjelentek a pártkörben, majd 
a Balaton-kávéházban s várták a szabadelvű pártból 
a helvzetre vonatkozó kiszivárgó híreket. így érte­
sültek arról, hogy ismét Széli Kálmán miniszter­
elnöksége került előtérbe, amit nagy megnyugvással 
fogadtak. Arra az esetre azonban, ha Szélt Kálmán

Üzenetek a másvilágról.
— A Magyarság tárcája. —

Irta: Magyar Gyula.

II.
Egy szép asszony ennek a megrázó, kísérteties 

tragédiának a hőse; egy ifjú menyecske, akiért 
első, meghalt férje eljött s kiragadta a második 
férj ölelő karjai közül s vitte magával a vizek 
habjain át a halál birodalmába. Deák Ferenc 
unokahuga és keresztlánya, Zs. Szilárda, Zs. 
Antal zentai kir. kfizicrvző lánva volt. ez a szónJ fj 4 ~........ J ~ “ 
menyasszony.

Leányfej jellett először özvegyasszony. A derék 
életerős orvos, Zs. László, mire elérkezett volna 
az egybekelés napja, ott feküdt a betegágyon, 
gyilkos nyavalya láza gyötörte. Hanem azért 
megtartották az esküvőt. A pap a kórágynál for­
rasztotta össze a vallás igével lelkeikoL Hanem 
az ifjú férj csak nem épült fel. A nő, — a 
kisasszony-feleség — hónapokon, éjt napon át 
ápolta a forró szeretet édes melegével. Bécsi 
orvos, budapesti orvos, mind hasztalan, Zs. László 
hat hónap múlva ott halt meg ifin felesége 
karjai közt. Özvegy asszony lett szép Zs. Stanci, 
anélkül, hogy asszony is lett volna valaha. Ennyi 
tragédia is elég volna egy asszony életére, ha­
nem a sors nagy bolond, soh’ sem ott állt meg, 
ahol megállnia kellene.

Múltak a napok, a hónapok s mire a temető 
sírját zöld himezettel vonta be a tavasz, a ki­
kelet hatása alatt újra megnyílt a szép asszony 
szive is. A halott a síré, az élő az élőé. Asszony 
lett újra a szép Szilárda, S. Dénes kir. közjegyző 
szeretett felesége. Boldog asszony, boldog férj 
oldalán.

A boldogság közepette, mikor a szív csordul­
tig van a szerelem édes melegével, gyorsan 
repülnek a napok. A mezes percek bűbájos 
álmai közt, csak a harmadik héten éppen nagy­
pénteken irta meg az uj menyecske az ő vég­
telen boldogságának történetét uj otthonából 
szüleinek.

A lélek édes nyugalma, a szeretettel telt szív 
túláradó érzelme regélt boldogságáról o so­
rokban.

Miről is álmodhatnék egy szerelmes szép asz- 
szony páros életének első, üdvöt lehelő napjai­
ban? Arról, amiről az erdők madara énekel, 
niikor épülő pici fészkéhez párjával összehordja 
az első fehér pelyhet, az illatos fűszálat.

Ah, de Zs. Stancikának egy sötét árny tola­
kodott boldogsága elé: egy álom, ami megrázta 
lelke világát, amit a szerető férj édes csókjai 
sem tudtak elűzni lázas agyából.

f : va Írja szüleinek, hogy nagypéntek éjszaká­
ján eljött hozzá meghalt első férje, Zs. László 
siri alakja s követelte vissza; hideg ajka csókot 
nyomott homlokára s hivta magával, édes csengő 
szóval, majd vinni akarta durva erőszakkal.

Laci, Laci!. — sikoltott fel álmában a 
szép asszony — menj vissza a földbe, el 
vagyunk választva; a tied a mély sir, az enyém 
az élet.

— Enyém vagy, elviszlek! — mondta a ha­
lott férj.

Az asszony esengett. — Az árnyék meg­
lágyult.

— Maradj még cgy-két nap, de eljövök érted 
husvét vasárnapján.

Az anya, az apa, megrémülve ej lék ki ezt a 
levelet reszkető kezükből.

Hát hiszen nagypéntek éjszakáján ott járt Zs.

László ő náluk is épp úgy az álom ködében. 
Apósának mondta:

— Enyém a le leányod, minek adtad másnak. 
Úgy is elviszem majd husvét éjszakáján.

Az anvósánál is járt, beleszőtte magát álma 
ködébe. Loborult elébe s zokogva könvörgötL

— Add vissza a lányod, az én feleségemet 
vagy hogyha nem adod, elviszem erővel.

Álom volt, bolondság. A szendergő lélek 
ijesztő játéka. Kacagni lehetne, hogy ha a 
szív mélyén nem hagyna nyomokat, mélvreható 
vágást.

Az apa, az anvia s az ifin monvecske o^más- 
tól távol várták a halottat.' Nem váratott^'soká, 
eljött a párjáért.

Szép tavaszi napnak lagymatag sugára borult 
a vidékre, a Duna partjain kicsalta a zöldet a 
fűzfák rügyéből. Husvét ünnepe volt. Ifjú me­
nyecskének szeszélyes vágv támadt nsszonvi szi­
vében.

Ki súghatta neki? Csónakázni vágyott a bajai 
Duna hullámoktól duzzadt, megáradt \ izében. 
Hát neki indultak a férj, a feleség meg két 
halászember. A holt-Duna ágán vígan ment a 
dolog, szellő sem érintő a fodros viz hátát. Az­
tán befordultak a sebes Dunába. H . elen várat­
lan vad forgószél támadt, hullámra hullám jött, 
egy fodros viztölcsér tajtékos hara. gal forgatta 
meg azt a diónyi kis bárkát, aztán oda vágta egy 
dunai malom jégtörő fájához. Darabokra törött, 
szilánkká zúzódott.

A férj s a két halász belekapaszkodtak a ma­
lom fájába, a szép Zs. Stanci, az ifjú menyecske, 
a szótomló járműn még egyet sikoltott, mintha 
egy víziót, a forgó szél karján táncoló fantomot 
látna rémült szemmel:

— Laci, Laci!
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csakugyan elvállalná a kabinetalakitást, további ma­
gatartásukat vele szemben is katonai programmjától 
teszik függővé. Megnyugvással fogadták azt a hirt is, 
hogy Hidervárg gróf végleges főimentéséig tovább 
vezeti az ügyeket, amit különben törvőnveink értel­
mében is természetesnek tartanak. Hogy a kormány 
tagjai nem vesznek részt a szombati ülésen, közöm­
bösen fogadták, mert erre nézve álláspontjuk ma is 
az, ami volt tegnap.

Magánúton azonban arról is értesültek ma a füg­
getlenségiek, hogy a szabadelvű párt tagjait állítólag 
maga gróf Héderváry arra akarja rávenni, hogy ne 
jelenjenek meg a képviselőház szombati ülésén, hogy 
igy a képviselőház határozatképes ne legyen. Hogy 
ezt a függetlenségi párt megelőzze, az elnökség még 
tegnap bizalmasan felszólította levélben a független­
ségi párt vidéken időző összes tagjait, hogy a szom­
bati ülésen jelen legyenek Ha a felszólításnak foga­
natja lesz, akkor az ellenzék többi tagjaival együtt 
mégis határozatképes lesz szombaton a képvise- 
lőház.

Kossuth Ferenc bejelentette a tegnapi pártérte­
kezleten, hogy elutazik és a szombati ülésre nem 
mehet el; az imént emlitett hir hallatára azonban 
elhatározta, hogy még szombaton délben visszatér 
Budapestre s egyenesen a képviselőházba megy, 
hogy az ülésen szintén jelen lehessen.

A kérvény! bizottság ülése.
A képviselőház tegnapelőtt határozata folytán 

Hrics-Hodrog, Csórtad. Unq, Zólyom várme­
gyék, valamint Győr. Kecskemét, Székesfehér­
vár és Szatmár-Némeli városok törvényható­
ságainak a három évüket kiszolgált katonák 
hazabocsátása iránti feliratai a Ház kérvényi 
bizottsága elé utaltattak azon utasítással, hogy 
a bizottság ez ügyben sürgősen tegye meg ja­
vaslatát.

Szentiványi Árpád, a kérvényi bizottság el­
nöke, ezen sürgősségi utasítás folytán ma dél­
előtt 10 órára hívta egybe a bizottságot, hogy 
esetleges határozata már a holnapi képviselő- 
házi ülés elé legyen terjeszthető. A bizottság 11 
tagja közül azonban Szentiványi Aipád elnö­
kön kívül csak Hegedűs Károly, Gorove László, 
Révaii Mór és Daróczy Aladár, a bizottság 
jegyzője jelent meg és miután a határozatké­
pességhez legalább hét tag jelenléte szükséges, 
déli fél tizenegy óráig pedig o szám nem jött

Azután elragadta a rohanó viz ária. Nem látta 
öt többé a szerető ura, apja, édes anyja.

. . . Keresték, kutatták, jutalmat tűztek ki a 
halott testéért. Nem találta senki. Beszélték az 
után, hogy a halott férje vitte el magával.

Egy év is elmúlt már.
Jó halász emberek rátaláltak végre egy női 

holttestre. A szép Standé volt. Az egész test 
ép volt, még csak a feje hiányzott; azt nem adta 
vissza soha Zs. László. Ezt a csonka hullát is 
oda temették melléje a sirba. Ha a fejét, lelkét 
elvitte magával, ha oly szörnyűséggel beváltotta 
szavát, legyen az övé, a halott uráé a halott fe­
leség, egészen, egészen . . .

össze, Szentivdnyi Árpád elnök, a jelenlevők 
együttes óhajára, a bizottságot október 6-án, 
kedd délelőtt lí órára újabb ülésre hívta 
egybe.

A képviselők közül igen sokan érdeklődtek a 
bizottság határozata iránt és nagyon kellemetle­
nül érintett mindenkit, hogy a bizottság tagjai, 
dacára annak, hogy maga a képviselőház is sür­
gősnek jelentette ki a kérvények tárgyalását, — 
amennyiben ez iránya határozatát egyhangúlag 
hozta meg — még sem tartották érdemesnek a 
mai ülésre elmenni, holott az ügy fontossága is 
kívánatossá tette, hogy a bizottság ülését meg­
tarthatta volna. Annál kellemetlenebb volt, hogy 
a határozatképes szám nem jött össze, mert gróf 
Khven miniszterelnök is eljött azzal a szándék­
kal, hogy a hároméves Katónak visszatartása 
ügyében egy fontos nyilatkozatot tegyen, amely 
esetleg minden további vitatkozást megszünte­
tett volna. Maguk a Házban megjelent ellenzéki 
képviselők Ítélték el a bizottságban levő elvtár­
saikat mai mulasztásukért. A kérvényi bizott­
ságban az ellenzék részéről a megjelent Hege­
dűs Károlyon kívül Hartha Ferenc, Horváth 
Gyula, Mukils Simon, Koller Tivadar foglalnak 
helyet és a mai ülésre szóló meghívójukat mind­
nyájan kézhez vették.

Német és sokáé újoncok.
Pécsről táviratozzák: A pécsi 62. gyalogezred had­

kiegészítő parancsnokságánál két hete napról-napra 
önként jelentkeznek hadkötelesek a sorozásra, kik 
közül a mai napig mintegy 130 legényt mint alkal­
masat besoroztak. Ezek október 6-án vonulnak be. 
Az önként jelentkezők túlnyomóan Baranya vár­
megye német és sokác községeiből valók.

Külföldi vélemények.
Rómából jelentik : A Voce della Verita, a Vati­

kán lapja, ma vezércikket közöl Ausztria-Magyaror- 
szág kettős válságáról. A cikk, amely különben hem­
zseg a közjogi képtelenségektől, a többek közt a kő­
vetkezőket mondja:

«Ferenc József császár birodalma nagybeteg, 
hogy meggyógyuljon, ahhoz ciz alkotmány meg­
változtatására van szükség. Az egész biroda­
lomban decentralizálni kellene a közigazgatást, 
avagy federativ alapon kellene a nemzetiségek­
nek Ferenc József császár jogara alatt egyesül­
niük. Vajha sikerülne a dinasztiának a birodal­
mat a belső küzdelmektől megváltania.»

Budapest, október 2.
A képviselőház holnap tiz órakor kezdődő 

ülése iránt — melyet gróf Apponyi elnök tud­
valevőleg a függetlenségi párt kívánságára hi­
vott össze — általános érdeklődés mutatkozik. 
Ezen az ülésen ugyanis a kormány összes tag­
jainak távollétében fogja tárgyalni a háromévü­
ket kiszolgált katonák hazabocsájtásának kérdé­
sét. Az érdeklődést fokozza az ülés iránt az a 
körülmény is, hogy a szabadelvű párt egy része, 
az úgynevezett ó-szabadelvück, a tanácskozás­
ról távolmaradnak, hogy igy megakadályozzák a 
Ház határozatképességet, ami azonban előrelát­
hatólag nem fog sikerülni.

tését, minthogy Magyarország és Ausztria belpoli­
tikai viszonyaira való tekintettel alig remélhető, hogy 
az esztendő végéig végleges kereskedelmi szerződés 
őjjön létre.

KÜLFÖLD.
Az orosz cár Ausztriában

Budapest, oki. 2.
Az orosz cár a schönbrunni hivatalos köszön­

tök elhangzása után ismét vadászatra rándult 
Mürzstegbe királyunkkal. A két felköszöntő na­
gyon egyforma. Mind a kettő hangsúlyozza, hogy 
ez a barátság az európai béke leghat- 
hatósabb támasza, biztositéka. A cár ugyan 
azt is hozzátette még az előbbi kijelentéshez, 
hogy a két hatalom közötti harmónia értékes 
záloga ama nagy pacifikatorius mü sikerének, 
amelyre Ausztria-Magyarország és Oroszország 
közös egyetértéssel vállalkoztak, ez azonban 
csak közelebbi precizirozása a mi királyunk által 
általánosságban mondottaknak, mert hiszen a 
macedóniai pacifikáció nem egyéb, mint az 
európai béke érdekében megindított akció.

A sajtó se tegnap, sem ma nem fűzött külö­
nösebb kommentárt e pohárköszöntőkhöz, mert 
közismert dolgokon kivül más politikai vonatko­
zású kijelentéseket nem tartalmaznak. Eddig 
csak Pétervárról és Konstantinápolyból jött meg a 
felköszöntök visszhangja. Itt is ott is megelége­
déssel és örömmel vettek tudomást a két nagy­
hatalom barátságának megszilárdításáról.

Mai távirataink a következők:

Mürzsteg, október 2.
Gróf Goluchowski külügyminiszter, aki már 

a múlt évben barátságos érintkezésbe lépett 
gróf Lamsdorffal, már talált alkalmat, hogy az 
orosz külügyminiszterrel barátságos vélemény- 
cserét folytasson, mely a vadászati kirándulás 
folyamán még folytatódni fog. Gróf Goluchowski 
és báró Ahrenthal nem vesznek részt a délelőtti 
vadászatokon, hanem délelőtt a Schönauer vil 
Iában maradnak. Gróf Kapnist nagykövet és az 
orosz kísérethez tartozó urak a mai zergevadl- 
szalon is résztvesznek.

Mürzsteg, okt. 2
Reggel negyed 9 órakor a két uralkodó vadá­

szatra indult, ahonnan délután térnek vissza.

Konstantinápoly, okt. 2.
Ferenc József király és Miklós cár pohárköszöntői 

a Jildizben és portakörökben nagy hatást tettek. A 
béke fentartásának biztosítása nagy megelégedést 
keltett.

Mürzsteg, okL 2.
Gróf Goluchowski és báró Aehrenthal nagy­

követ, akik a vadászatban nem vesznek részt, 
hosszasan tanácskoztak egymással, Kapnist orosz 
nagykövet ellenben vadászni ment. A vadászat 
után a külügyminiszterek és a nagykövetek közt 
újabb tanácskozás volt.

A helyzet Szerbiában. Ismét véget ért egy 
politikai komédia Bclgrádban, amelynek az volt 
a célja, hogy Európa szemébe por hintessék. Az 
összeesküvéssel vádolt tisztek felett törvényt 
ültek és elitélték őket. A tisztek állítólag elismer­
ték, hogy a junius 11-iki események elkerülhe­
tetlenek voltak, de ez nem valószínű. Péter 
király és vezető emberei kénytelenek vol­
tak a vád alatt álló tiszteket elitélni, mert. 
hiszen az ő szándékuk éppen a most ha­
talmon levők ellen emelt legsúlyosabb grava­
men. Péter király még Európával is kény­
telen szembeszállni abban a tekintetben, hogy a 
junius 11-iki tett elkövetőit megbüntesse, mert 
hiszen ezekre kell támaszkodnia. így azonban 
előre látható, hogy ugyanaz lesz a sorsa, ami az 
elődjéé volt, mert az összeesküvés és gyilkosság

A halál postája.
Van-c tudós urak ? Ti ezt tagadjátok. A 

hindu még hisz Bráhmának bujdosó lelkében, 
a török hurikkal, a keresztény ember szentekkel 
népesít, be egy szellemi világot. Jámbor hit, 
mondjátok. Legendák beszélik, hogy szellemek, 
szentek jelentek meg hajdan idelenn a földön, 
sőt hogy most is járnak néha közöttünk. Fehé­
rek, feketék mesélik egyaránt. Ti ezt kacagjá­
tok. Arn én is kacagom. De felejtsétek meg azt, 
miféle tünemény, a beteges lélek minő szabá­
lyokon nyugvó víziója tudatta e három emberrel 
előre egviküle halálát. A reflexiónak, mely törvé­
nye szerint vetődött lelkűknek homályos tükrére 
majdnem egy órában az elhalt Zs. László eltor­
zult rémképe. Talán nem tudjátok? Oh akkor 
gyújtsatok ragyogó világot, hozzátok le a menny 
legfényesebb villámát, hogy bevilágítsa agyunkat, 
szivünket, hogy o villámfénynél lássuk, kik bo- 
iyonganak az erdő homályán, elhagyott kastélyok 
dűlő ialai közt, a levegö-úgben, alattunk, fölöt­
tünk. - *

Samassa bibornoksárja. Újból hire jár an­
nak, hogy Samassa József egri érseket a legkö­
zelebbi pápai konzisztóriumon a bibornoki mél­
tósággal tüntetik ki. E hir alapjául szolgál, hogy 
Samassa a mull hót folyamán Szmrecsrínyi 
Pál nagyváradi püspök társaságában Becsben 
járt és meglátogatta Talliani bibornok pronun- 
eiust. A magyar katholikusegyház e nagytudásu, 
hazafias erényekben gazdag főpásztorát a bibor­
noki méltóság már régen megillette volna s ha 
bihomokká való kinevezése megtörténik, meg­
szűnik az az igazságtalan állapot is, hogy mig 
Magyarországnak a múltban rendesen három 
bibornoka volt, ma még a pápaválasztáson is 
csak egy bíboros képviselhette a magyar katho- 
likusságot.

Az ideiglenes magyar-osztrik-olasz kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tegnapi híradásunk kiegészí­
tésen! újabban a következőket jelentik Béceből: 
Pasetti báró római nagykövet azt az utasítást kapta 
a külügyminisztertől, hogy ajánlja az olasz kor­
mánynak ideiglenes kereskedelmi szerződés megkő-
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politikai eszközökké emeltettek Szerbiában s nincs 
rá kilátás, hogy a felizgatott szerb nép lecsil­
lapodjék. Legjobb bizonyítéka ennek a szkup- 
stina-választások eredménye. Ha a két radikális 
párt fuzionálni fog is, fegyvorbarátságuk nem 
lesz tartós s nem fogják azt a missziót teljesí­
teni, amelyet tőlük várnak. Hogy a gyilkosság 
már is politikai eszközzé vált, bizonyltja az a 
három politikai gyilkosság, amelyet a választá­
sok óta elkövettek. Megöltek két uj képviselőt 
és egy kereskedőt, a szerb hadsereg szállítóját. 
A szerb nép a cárnak bécsi látogatásától reméli 
és várja sorsának jobb irányba terelését.

NAPIHIREK.
Budapest, október 2.

— (Időjárás.) Az angliai depresszió kelet felé 
nyomulva Közép-Európában a levegőnyomást nagy 
mértékben sülyesztette; a magas nyomások pedig a 
Balkánt és Spanyolországot borítják. Európában az 
idő enyhe, jelentékeny esők, melyek helyenkint ziva­
tarok kíséretében jelentek meg, Francia meg Német­
országban íordultak elő.

Hazánkban az idő ismét országszerte száraz lett. 
A hőmérséklet eloszlása az előző napival egyezik.

Jóslat :
Változékony, enyhe idő várható, az ország nvugoti 

felében sok helyütt esővel, esetleg zivatarral.
Hőmérséklet: 20'8 G. fok.
— (Udvari hír.) Klementina hercegasszony, 

a bolgár fejedelem anyja, tegap este negyed 10 
órakor Budapestre érkezett s azonnal tovább 
ntazott Szófiába. A hercegnő magával vitte Ferdi- 
nánd bolgár fejedelem gyermekeit is.

— (A király adományai.) A király magánpénz­
tárából a lucatői római katholikus hitközségnek le­
égett temploma felépítésére, a semetkóci görög szer­
tartása katholikus hitközségnek uj templom épithe- 
tésére, az olysavkai görög szertartása katholikus 
templom építkezésére, a bajorvágási görög szertar­
tása katholikus hitközségnek temploma hetyreállilá- 
gára egyenkint 200 koronát adományozott.

— (Az olasz királyi pár Párisban.) Páris- 
ból jelentik: Delcassé külügyminiszter és neje az 
olasz királyi pár tiszteletére lakomát rendeznek, 
amelyen a párisi művészvilág szine-java fog sze­
repelni. Az estély, melyet Loubet fog adni, az 
Elysée nagytermében lesz, Paris művészvilágá­
nak előkelőségei itt is részt fognak venni Az 
olasz királyi pár tiszteletére Vincennesbon ka­
tonai párbaj lesz, amelyen 18 ezer katona vesz 
részt; a díszszemlét az olasz király lováról fogja 
végignézni. Rambouillet-ban vadászat is lesz az 
olasz király tiszteletére.

— (Feszty Béla állapota.) Fesztv Béla orsz. kép­
viselő állapotában tartós a javulás. Tegnap délután 
igen számosán keresték fői ismerősei és rokonai 
közfii, akikkel hosszasan elbeszélgetett. A beteg kén- 
viselő közérzete teljesen kielégítő ; hőmérséklete 37"5 
foknyi, érverése 78. Most már komplikációktól tartani 
nem lehet.

— (A bajor király betegsége.) Az utóbbi napok­
ban riasztó hírek terjedtek el Münchenben II. Ottó 
bajor király betegségéről. Azt beszélték, hogy hal­
doklik, de a hirt a király kezelőorvosai megcáfolták, 
sőt kijelentették, hogy a király vesegyuladása gyó­
gyulófélben van. A kormány nem adott ki bulletint 
a király állapotáról. A király halála esetén Luitpold 
régenshercegre száll a bajor korona. Trónörökös 
pedig Lajos bajor herceg lesz, aki magyarországi 
nagybirtokos és aki tudvalévőén jól beszél magyarul-

— (Mexikó elnöke a német császárnak.) Berlin­
ből jelenti tudósítónk telefonon, hogy Mexikó elnöke, 
az agg Portina Diaz, lefestette magát és arcképét 
megküldte ajándékul a német császárnak. Poli":kai 
körükben rendkívül nagy fontooságot tulajdonítanak 
ennek a figyelemnek. Nem azért, mert ez az első 
eset, hogy Mexikó elnöke külföldi hatalom irányában 
ily módon mutatja be robonszenvét, hanem főképp 
azért, mert Németországnak fontos gazdasági érdekei 
vannak Mexikóban. Az olajfestésfi kép frakkban, 
mellén a vörös snsrend nagykeresztjóvel ábrázolja 
Porlirio Diai elnökük

— (A Zolnay—Formanek-affért) nem fejezték be 
páros viaskodássol,)6]\ehet a segédek, lovag Zolnay 
Viktor részéről: Barta Ferenc és Lengyel Zoltán 
országgy. képviselők, Formánek főhadnagy részéről: 
Schneider és Kuhn főhadnagyok még tegnap meg­
állapították a párbaj feltételeit Kardpárbait vég­
kimerülésig, bandázs nélkül. A párbaj elmaradásának 
okáról Bécshől kaptunk híradást. Tudósítónk ugyanis 
azt távirntozza, hogy a presimysli ezredparanes- 
nokság, amelynek kötelékébe tormanek tarto­
zik, ma délelőtt táviratilag ulasitotta Forma- 
nek főhadnagyot, hogy további rendelkezésig a 
párbajt halassza el. Zolnaynak ugyanis évekkel 
ezelőtt valami kriminális ügye volt s u vád alól állítólag 
csakis a bizonyítékok hiányában mentették fel. 
Az ezredparancsnokság már intézkedett a vonatkozó 
iratok beszerzése iránt a majd ha azokat áttanul­
mányozta, adja meg az utasítást, Formaneknek hogy: 
rerekedhet-e Zolnayval, vagy sem ?

— (Auguszta császárné és Frigyes császár 
szobra.) Kölnből jelentik, hogy ott tegnap délután 
leplezték le Auguszta császárné emlókszobrát, a 
hadeni nagyherceg és nagyhercegnő, valamint a 
badeni örökös nagyherceg és a német trónörökös, 
mint Vilmos császár képviselője jelenlétében és a 
tartományi és városi hatóságok fejeinek, valamint 
Fischer bibornoknak részvételével. Az ünnepi beszé­
det Becker főpolgármester mondotta. A német trón­
örökös és a badeni fenségek koszorúkat tellek le az 
emlékszoboria. Az Auguszta császárné emlékszobor 
leleplezése után délután 4 órakor leleplezték Frigyes 
császár lovasszobrát a német trónörökös, a badeni 
nagyherceg, nagyhercegné, és örökös nagyherceg, 
valamint a hatóságok fejeinek jelenlétében. Az ünne- 
pies leleplezés után a trónörökös Vilmos császár 
megbízásából koszorút tett le.

— (Az egyetem Beák-üunepe.) A kir. tudomány- 
egyetemen október 17-én rendezendő Deák-ünnep ren- 
dezö-bizotisága, melynek élén Zsembery István, 
Wlassics Tibor és dr. Hindy Zoltán állanak, mór 
megállapította az ünnep részletes programmját, amely 
a kővetkező pontokból áll: Délelőtt fél 10-kor ün­
nepi istentisztelet az egyetemi templomban, tartja 
Krizsán Mihály pápai kamarás-prelátus; délelőtt 
fél 11 órakor az egyetemi ifjúság zászlók alatt fel­
vonul az egyetemre; délelőtt 11 órakor diszülés az 
egyetem dísztermében: 1. Himnusz, énekli a Szent 
Imro és Bethlen Gábor-kőr dalosköre, 2. dr. Hein­
rich Gusztáv rektor meenvitó beszéde, 3. Beöthy 
Zsolt min. tanácsos ünnepi beszéde, 4. Kelly Endre 
jogszigorló ünnepi beszéde, 6. A pályadijat nyert 
«Deák-óda» előadása. 6. A Joghallgatók Tudományos 
Egyesülete pályadijának kihirdetése. 7. A rektor 
magnificus záróbeszéde. 8. Szózat, énekli a Szent 
Imre-Ecylet és Bethlen Gábor-kőr dalosköre. — Dél­
után fél 3 órakor az egyetemi ifjúság koszorút he­
lyez a Deák-szoborra, ahol Nagy András joghall­
gató mond beszédet és a Deák-mauzóleumra, ahol 
Dongó Orbán bólesészetbailpató beszól. Ugyancsak 
délután ünnepi disziilésí rendeznek a külomhözö 
egyetemi ifjúsági egyesületek. Este a Menza Akadé- 
mikán bankett lesz, amelyen felszentelik az ünnep 
emlékére a Deák-billikomot. Az ünnepségre a bi­
zottság meghívókat és belépőjegyeket is nagyszám­
ban bocsát ki s az eddigi jelekből igen fényesnek 
Ígérkezik.

— (Wagner Richárd-szobra.) Berlinben tegnap 
délben volt a Thiergarfenben a Wagner Richárd- 
cmlék iinnepies leleplezése. A kormány képviselői 
közül jelen voltak : Studt közoktatásügyi miniszter, 
báró Richthofen külügyi államtitkár, Stengel biro­
dalmi kincstári titkár, ezeken k'vfil a woimari nagy­
herceg képviseletében megjelent Vigneau udvari 
színházi intendáns. A császár képviseletében kevés­
sel 12 óra előtt megjelent Eitel Frigyes herceg. A 
berlini testőrezredek egycsitelt zenekarai a császár- 
indulót játszották. Ezután az emlókszobor-hizottság 
elnöke, Leichner kereskedelmi tanácsos szónokolt és 
Wagnert méltatta. Köszönetét mondva a császár­
nak magas védnökségéért, átadta a szobrot és 
beszédét az uralkodó éltetésével fejezte bo. A 
zene a nemzeti himnuszt látszotta és a le­
pel lehullott. A küldöttségek letették koszorúikat. 
Este a Wintcrgartenben hatszáz terítékű diszlakoma 
volt. Vilmos császárt Frigyes Henrik herceg kép­
viselte. .Jelenvoltak: Ihide. Studt és Möller minisz­
terek, báró Hichthofen Allamiitk"'r, Doldge ame­
rikai ügyvivő, gróf Hockherg udvari szinházinten- 
dáns, számos francia, angol és amerikai vendég és 
képviselő. Az ünnepséget Frigyes llnnk herceg 
Vilmos császárra mondott pohárkőszőatővel nyitotta

meg és ünnepelte Wagner Richárdot Leichner ke­
reskedelmi tanácsos mondotta az ünnepi beszédet. 
Stadl miniszter kifejtette, hogy az emlékmű létesí­
tése és a mai ünnepség nemcsak Wagner Richárd 
tisztelése, hanem a népeknek különbség nélkül 
való összekötése. Beszédét az idegen vendégek élte­
tésével fejezte be.

— (Sarafov ügynöke.) Nagybecskereki tudósítónk 
jelenti: Sarafov ügynöke, Nedelkoincs Milán, még 
mindig Nagybecskeroken van s állandóan érintkezik 
az itteni bolgárokkal, akik nagy tisztelettel viseltet­
nek iránta. Érdekes, hogy amikor meghallották, hogy 
a rendőrség letartóztatta, pénzzel akarták kiváltani, 
ami persze fölösleges volt. Nedelkovicsot tegnap 
táviratilag értesilelle Sarafov a bolgár-török 
egyezségről, aminek következtében ő nem jön Nagy- 
becskerekrc, hanem a macedon-komiténak egy másik 
tag'a. Sarafov utasította Nedelkovicsot, bogy társát 
várja be s vele együtt utazzék el. Ilyenformán Nagy- 
becskeroknek nem lesz szerencséje Sarafovhoz.

— (Az angol posta forgalma.) Angolország posta 
forgalmának kimutatása a múlt évről most jelent 
meg, amiből az ország óriási kereskedelmi és ipari
fejlődésére lehet következtetni.

Kétezerölszáznyolcvan millió levelet és négyszáz­
nyolcvan millió levelező-lapot szállított egy év alatt 
a posta. Egy emberre hatvanegy levél és tizenkét 
levelező-lap esik. Könyvcsomag nyolcszáztiz millió 
volt szállítva, fejenkinl tizenkilenc és újság száz- 
hetvenhat millió, fejenkint négy. Postacsomag kileno 
venegy millió adatott fcL Hibás címzés vagy más 
okból huszonöt millió levél és csomag volt kézbesit- 
hetlen és ezek között igen sok pénzküldemény volt, 
mi arra mutat, hogy az emberek évröl-évre hanya­
gabbak lesznek a címzésben. Még csodálatosabb az, 
hogy a négyszázezer küldeményen éppenséggel még 
cím sem vo't és ezekben összesen nyolcvankétezer 
dollárt találtak. Háromszázhuszonötezer nem kézbe­
síthető ajánlott levélben kilencvcnötezer dollár kész­
pénzt és három millió hatszázezer dollár utalványt 
és bélyeget találtak. A közönség hanyag csomagolása 
miatt a levelekből hatezer dollárnyi pénz, százhúsz­
ezer dollárnyi utalvány és kilencvennégvezer elkül­
dött tárgy veszett cl. Az angol táviróhivatal kileneven- 
hárorn miliő táviratot továbbított. A legtöbb távirat 
junius 25-én adatott fel, amikor is háromszáztizenöt- 
ezer távirat lett továbbítva. Az angol távirda csak 
akkor akarja a drót nélküli táviról bevezetni, ha az 
máshol már teljesen bevált.

(Sikkasztás a rei egyháznál.) Dóczi József, 
a pesti református egyházközség tisztviselője 7279 
koronát sikkasztott az egyház kárára s megszökött. 
Pap Károly lelkész a múlt hónap 28-án az említeti 
összesrről szóló utalványt adott át Dóczinak, hogy 
azt a Pesti Hazai Takarékpénztárnál beváltsa. Ebből 
az összegből keleti volna a hónap elsején esedékes 
fizetéseket teljesíteni. Dóczi másnap feleségével és 
két gyermekéve! eltűnt Váci-utca 82. számú házban 
levő lakásáról. Nehogy szökését mindjárt észrevegyék, 
levelet irt a lelkésznek, hogy beteg és ezért nem 
mehet be a hiva'alba. Miután még tegnap sem jelent 
meg az irodában, azzal az üzenettel küldték a szolgát 
a lakására, hogy küldje be a pénzt Ekkor derült 
csak ki a tisztviselő hűtlensége. Ismerősei azt hiszik, 
hogy Olaszországba utazol', mert mint műkedvelő 
festő, mindig a művészet hazájáról ábrándozott

— (Sztrájkoló örvösek.) Kölnben — mint tudó­
sítónk táviratozza — az orvosok gyűlési, tartottak 
helyzetük javítása céljából A bt tegsegitő pénztári 
orvosok kimondották, hogy fejenkint és érenkint 3 
márkát követelnek minden egves tagért s hogy a 
tömeges fchelentéscket orvosokból s pénztári tagok­
ból alakítandó s szavazattöbbséggel választandó 
elnök vezetése alatt vegyes bizottság bírálja el. A 
betegsegitő pénztár-alt vissznul sitották az orvosoknak 
ezt a követelését s erre az összes orvosok lemon­
dottak a betegsegitő pénztáraknál viselt állásaikról. 
A kölni orvosok szolidárisak sztrájkoló kartársaikkal 
s igy nyilvánvaló, hog)’ a betegsegitő pénztárak tel­
jesíteni fogják orvosaik méltányos kívánságait.

— (Meglopott képviselő.) Tegnap este Wolfncr 
Tivadar orsz. képviselő kocsijából a Külső Váei-uton 
ismeretlen tettes egy váltólárca alakú fekete börtás- 
kát lopott el értékes tartalommal. A táska a kocsi 
leeresztett ernyőjének a ráncai közó volt tévs. A pa­
naszos szerint a lopás a vámon túl történi A tar­
talom négv-őt darab takarékpénztári könyv, egy élet­
biztosítási kötvény ölvén ezer koronáról, két Wertheim- 
kulcs, két elhasznált csekk könyv, keresztlevél, 
házassági levél, katonai okmánv és egy számlákat 
tartalmazó csőn ag volt. A képviselő kétszáz kc.ona 
jutalmat ad a táska kózroheritójéneL
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— (Idegen rendjelek.) A király megengedte, hogy 
Ttoronghi Lippich Elek m. kfr. vallás- és közoktatás- 
flgyi miniszteri osztálytanácsos az olasz kir. korona­
rend tiszti keresztjét, dr. Deqen Árpád egyetemi 
magántanár, a budapesti m. kir. vetőmagvizsgáló- 
állomás vezetője, az olasz kir. korona-rend lovag­
keresztjét és Weiss Mér konstantinápolyi lakos a 
bolgár polgári érdemrend II. osztályát elfogadhassák 
és viselhessék.

—- (Salisbury hagyatéka.) Salisbury lord 
örökösei nem járnak rosszul, mert az elhunyt 
Allamférfiu több mint hatvan millió korona 
vagyont hagyott hátra. Mint Londonból táv­
iratozzék, tegnap bontották fel Salisbury vég­
rendeletét s eszerint hagyatéka 310.280 iont 
sterlingre rúg. Ebből a rengeteg vagyonból egy 
árva garast sem hagyott jótékony célra.

— (A eseretetreméltó sógor.) Hogy mily édes 
ábrándokat szőnek odaát a Lajtán túl a magyar pro­
vincia újból való beolvasztásáról, azt jól tudjuk, de 
azért mindig egy-egy uj vicc élénkségével hat ránk, 
ha ilyen újabb megható erőlködésről értesülünk. 
Derék előrelátó és az osztrák sovinizmustól csöpögd 
kis üzleti levél van előttünk, melyet egy bécsi cég 
intézett egy nagyváradi traftkoshoz. A levél a kö­
vetkező :

Décs, a postabólyeg kelte
T. c.

Az önöknél, Magyarországon közelben várható 
nagy politikai fordulatra való tekintetből van sze­
rencsénk értesíteni, hogy dohány és szivar eladási, 
bólyegárusitási, valamint más cégtáblákat az 
osztrák császári sóssal (és magyar címerrel) dús 
raktárunkon tartunk s a megrendeléseket azonnal 
elintézzük. Értesítjük, hogy az eladott mennyiség 
után 12 százalékkal szolgálunk s vagyunk

teljes tisztelettel 
Hodench és Síéin.

— (Gyáezrovat.) özv. Hahn Jánosáé, szül. Sav 
Antónia, szeptember hó 30-án negyvenötévea korá­
ban Bábolnán meghalt.

— (Letartóztatott zavargó kocsisok.) A Lehel­
téri zavargás alkalmából a rendőrség nyolcvanhét 
fuvaroskocsist tartóztatott le, akikre rábizonyult, 
hogy részt vettek a zavargásban. A toloncházban 
már valamennyit kihallgatták és magánosok és ható­
ság elleni erőszak cimén vizsgálatot indítottak elle­
nük. A zavargó kocsisok közöl harminchármat to­
vábbra is fogva tartottak, a többit szabadon eresz­
tették

A letartóztatottak névsora a következő: Molnár 
István, Stolcz József, Nagy Bálint, Gvetván János, 
Policzer József, Bauer Albert Károly, Grögér Fried­
mann József, Tímár Lajos. Szakálv József. Fehér 
Márton, Suhoda Pál. Kovács József, Ilódosi Lajos, 
Földi Is'váo, Horváth István, Könczö! Sándor, Vas 
Pál, Döme Károly, Kanócz Károly, VVirth Ferenc, 
Áldott Sándor, Kirpszl József, Kelemen Imre, Nics 
Sándor, Vette János, Danák János. Dufek Gyula, 
Soős József, Fodor Sándor, Urbán János, Németh 
György, Márton Sándor, ursi Ferenc.

— (Artistik sztrájkja) Fura módját eszelték ki a 
frankfurti Varieté-színház artistái a sztrájknak. A 
Hippodromban levő varieté tegnap zsúfolásig meg­
telt közönséggel. Az első számot lejátszották, aztán 
szünet következett De csak nem akart fellebbenni a 
függöny. Végro is a közönség tflrolmetlenkedése kö­
vetkeztében a lámpák elé lépett az igazgató és 
tudatta a publikummal, hogy az előadási előre nem 
látott okok miatt nem folytathatják. A közönség a 
pénztárhoz tódult de a belépti jegyek árát nem fizet­
ték vissza. A váratlan akadály az volt, hogy az 
artisták sztrájkba léptek, mert az igazgató nem fize­
tett gázsit. A belépőjegyek árát pedig azért nem 
adták vissza, mert kiosztották a sztrájkoló artisták 
közt

— (Kocsisok sztrájkja Berlinben.) A német fő­
városba* is sztrájkolnak napok óta a fuvaros-kocsi­
sok s ma itt is véres verekedéssé fajult a bérharc. 
A rendőrség irgalmatlanul kardlapozta a sztrájkoló- 
kat, akik közül sokan súlyos sebesülést szenvedtek.

—- (Püspökök basaérkesése.) Temesvárról jelen­
tik nekünk s Dessemffq Sándor ceanádegyhlzmegyei 
püspök több hónapi távoliét után, mely alatt Abbá­
ziában, majd Reichenhallban üdült, tegnapelőtt haza­
érkezett a székhelyére, Temesvárra. Mint tudósitőnk 
jelenti, az egyházlő harangzúgás közt vonult be pa­
lotájába, melynek előcsarnokában a székeskáptalan 
és a központi papság élén Németh József fölszen- 
telt püspök- fidvőzölte. — Kassáról jelentik: Bubics 
Zsigmond kassai megyéspüspök nyári üdüléséből 
tegnap rezidenciájába érkezett. Kassa társadalma, 
valamint káptalanja őrömmel üdvözölte körében az 
illusztris egyházfejedelmet.

— (Az osztá'ysorsjáték) mai húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket húzták ki:

15.000 koronát nyert: 109499.
10.000 koronát nyertek: 68835 1083PG 22158.
5000 koronát nyertek: 74500 76036 27225.
2000 koronát nyertek: 75325 66520 66507 24320 

91514 63781 62942 7308 50298 35426 52937 44972 
11182.

1000 koronát nyertek: 1 36139 8525 90627 44052 
35242 69148 105555 85583 80781 22504 15967 
58783 77728 78160 106999 66469 79499 4498 95581 
63677 36841 66133 56901 8528 8439 90627 44052 
35242 69146 10555 85183 80781 225041596791819 
10108 61388 8840 66870 103017 45764 80860 49855 
107151 64294 71181 67661 96545 103370 75404 
59475 36145 84096 70578 63840 96655 25691 7204G 
96769 97015 63212 95106 6885 95266 46688 97105 
37925 1060.

500 koronát nvertek: 12046 80414 42922 49457 
87474 74682 13126 38454 24253 38950 3960 
101333 9411 65412 103504 65513 28695 70601
109966 56436 74289 16274 97022 10190 716H6
23549 22618 20723 12692 50289 45236 69036
69284 52629 72296 73882 44223 12119 90374
67646 71849 107265 92482 98403 106123 19946
1028-9 98713 56079 65681 102381 107495 30562
1932 45418 76281 57777 34966 9769 84213 33643 
230210113521444 31582 53432 105338 40297 
84777 21601 11106 79089.

A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.
— Próbáljon egyszer szerencsét Lukács Vilmos 

osztá!veorsjegy iöelárusitónál, Budapest. V., Fürdő- 
utca 10!!! 1 egész osztálysorejegy 12 korona, egy 
fél á 6 korona, egynegyed á 3 korona, egynyolcad 
á 1.50 korona.

— (Vonatkieiklás.) Zimonyból táviratozzák, 
hogy a ma reggel öt órakor induló személyvonat 
Neupózuánál kisiklott. Sok utas többé-kevésbé 
súlyosan meysebesült.

— (Katona és civil.) Noqy-Becskerekröl Írják: 
£gv vidéki újság nyomán az a hir terjedt el, 
mintha a nagvbecskereki helyőrség parancsnoka 
megtiltotta volna a tiszteknek, hogv a polgári elem­
mel érintkezzenok. Ez valótlanság és arra reduká­
landó, hogy egy bizonyos tisztnek értésére adatott, 
hoey egy bizonyos civillel ne érintkezzék, de nem 
politikai, hanem oly okokból, melyek az illető civil­
embernek egyéniségében rejlenek.

— (A szájkosár.) A posztoló rendőr a Belváros 
egyik utcáján egy termetes asszonyság után szalad,
aki melleit meg egy kutya fut.

— Asszonyság, — kiált rá a rendőr — hallja, a 
kutván nincs szájkosár!

Asszony: Mi közöm nekem ehhez a kutyához, 
hiszen nem az envém.

Rendőr: Mán hiába mondja. Hiszen maga alán 
szalad. Amiért nincs rajla szájkosár, büntetés jár...

Asszony : (Dühösen.) Mit ? Büntetés ? Ugyan mi 
kéne még? Hiszen maga is utánam szaladt és ma­
yán sincs szájkosár...

— (Betörő az Országos Kaszinóban.) Az éjszaka 
Preskvár Flórián tizennyolc éves csavargó elrejtőzött 
az Országos Kaszinó pincéjében s ejjel, amikor már 
mindenki nyugalomra tért. betört a kaszinó épületé­
ben levő mészárszékbe és nagy halom húst csoma­
golt össze. Heggel azonban, amikor a kapun ki akart 
osonni, a házmesterné észrevette, lármát csapott és 
a betörőt elfogták.

— (Női gyáezruhák.) Gyászesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női jryászruha- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26, 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgőnyileg 
beküldendő a mellbőség és alihossza.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Eisenhut kiállítás a Műcsarnokban.

Budapest, október 2.
A nemrég elhunyt Eisenhut Ferenc müveiből kol­

lektiv kiállítást mutat be a Műcsarnokban ma meg­
nyílt kiállítás.

A művészi kegyeletnek vélt eleget tenni a Társu­
lat, amikor az élete delén elhunyt művész müveit 
külön kiállítás keretében mutatja be. Müvének nagy 
részét ismerjük a rendes tárlatokról. A Kelet festője 
volt 6 minden izében. Tornaival együtt művészeink 
közül majdnem egyedül állanak a Kelet festői 
között

Sajátságos vonása művészi hajlamának a Kelet 
iránti szerelete; két kisebb Tisza-parti képét s egy­
néhány csataképét (zentai ütközet) leszámítva, majd­
nem kizárólag a keleti sujetekkel foglalkozik. Idejé­
nek nagyrószét Keleten töltötte; ám művészetének 
nem csupán időszakos kedvtelése késztette erre, mű­
vészi ösztöne vitte ebbe a csillogó szinpompáju, bizarr 
miliőbe, amelvhez hű maradt egész életén át. Kezdet­
ben inkább a keleti nép faji sajátságának érdekességei, 
szokásai, erkölcsei érdeklik. A sujet, a bőven kínál­
kozó témák, a nép életnvilvánulásai — ezeknek 
variálása foglalja le kezdetben művészi látását. Még 
nem igen veszi észre, hogy ezek a bizarr témák az 
igazi müvészlélek előtt csak mint keretei, formái 
miliője jelentkezhetnek, annak a művészi sza­
badságnak, amely nem a tárgyak érdekességében, 
csupán a genre-szerű felfogásban, hanem a tisztán 
művészi szépségekben keresi célját.

Hanem amikor a Kelet minden bizarságával, érde­
kességével, mint csupán csak téma, kezdi érdekessé­
gét veszíteni előtte, amikor megszokottá lesz előtte a 
miliő, veszi észre, hogy nagyon belemélyedt a témákba 
s elhanyagolta a művészi gyönyörűséget. Szinte hir­
telen csap át a plein-airbe s annak minden pikturai 
gyönyörűségét kezdi kiélvezni Átmegy az izzó szín­
skálák tanulmányozásán, majd a fény, a világosság, 
a levegő-hatás kedvéért veszi ecsetjét kezébe. Meg­
változik a pirosas-barna tónusa is s mindent aplein- 
aimek vet alá.

A patétikus elrendezés már nem izgatja, most már 
a kelet naplénye s ragyogó világossága vezeti. A 
minuciózus, detailokban való nagy gond terhére vá­
lik, mert hisz azok úgyis csak rajzszépségükkel hat­
nak s ebben a lendületes fejlődésben végül eljut a 
dekorativ hatásig, amikor már csupa színfoltokban 
lát mindent.

A sötótpirosas tónus helyett későbbi képein már 
a csillogó, fehér tónus dominál

Keqyvesztelt“k című vázlatán például még a megvi­
lágítás sem érdekli, a nagy képen már oldalt beszűrődő, 
napsugarakat bocsát az egyik aktra, mig például 
Kairói bazár képén már tisztára a pleinair napfénye 
áraszt el mindent.

A műkedvelő közönség kedvére vásárolhat itt 
képet, rajzot, stúdiumot, a legtöbbje potom áron 
kapható, különösen ceruza- és toUrajzai lesznek 
kapósak olcsóságuk miatt. —ván,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Micsinai Mihály n kir. táblán. Ma délelőtt

tárgyalta a kir. tabla II. büntető tanácsa Horváth 
Béla biró előadásában Micsinai Mihály poslakocsis 
bűnügyét, aki junius 3-áu a kocsiján volt 98.000 
koronát ellopta. Micsinait nemcsak ez a lopás, hanem 
az az izgalmas hajsza is tette híressé, amelylyel a 
fővárosi rendőrség üldözte a főváros környékén, mig 
végül Jászapátiban néhány parasztember megismerte 
és elfogia. A törvényszék Micsinai Mihályt négyévi 
(egyházra ítélte a minősített lopás bűntette miatt. 
A mai táblai tárgyaláson, amelyen a vádlott és védő­
iének fnlehbezéso alap án tárgyalták ez ügyet, Etter 
Dezső ügyész felszólalása után helybenhagyták az 
elsőhirósági ítéletet, azzal a változtatással, hogy 
Micsinainak itt bárom hónapi vizsgálati fogságot 
beszámítottak a büntetésbe. Az utolsó szót a kir. 
Kúria fogja kimondani, mivel a védő semmiség! 
panaszt nyújtott be az ítélet ellen.

Törvényesen védett

„Bob-csemege” |
a legkellemesebb httshaitó Orvosok rendelik.

Kapható a gyógyszertárakban.
Főraktárak : l.ux Mihály, Muzoum-körut 7„ Dr. Egger Leó, Váci-körűt 17., Török József, Király-utca és 
Andrássy-ut, Kartschmaruff A., Népszínházzal szemben. Fodor J Sas-droguoria, Kerepesi-ut, Gara és Roih, 
József-körut 74., Fodor Márton, V',1., Király-utca 41. és Váci-körűt 10., Molnár és Moser, Koronaherceg-u., 
Neruda NAndc , Kossuth Lajos-uica, Szácsi Lajos, Andrázsy-ut 78., Reiner és Társa, Buda, II., Fö-utca la.
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= Hármas kivégzés Amerikában. New-Yorkból 
táviratozzék lapunknak: Ma végezték ki a három 
Van Wormer fivért, kik két év előtt meggyilkolták 

.Nagybátyjukat, Hollenbeck farmert. Az Ítéletet Dal- 
lemorában (New-York államban) hajtották végre vil­
lamossággal.

= Egy havi fogház gyilkosságért. Az aradi tör­
vényszék előtt tegnap egy gyilkos állott vádlottként, 
aki megölte az anyja szeretőjét. Az áldozat ugyanis, 
Eiesz Bálint, széiiiben-hosszában azt hangoztatta, 
hogy neki a vádlott Kurth György édes anyjával 
több évvel ezelőtt szerelmi viszonya volt. A múlt év 
december hó 7 és 8-ika közötti éjjel Riesz betörte 
Kurthék ablakát. A fiatal Kurth felöltözött erre, a 
korcsmába ment és tudakozódni kezdett a tettes 
után. Miután meggyőződött róla, hogy ez Riesz Bá­
lint lehetett csak, aki ott ült az egyik asztalnál és 
fennen dicsekedett régi viszonyaival, annyira elkese­
redett, hogy meglesve áldozatát a korcsma ajtajában, 
egy kapával úgy fejbe vágta, hogy az nyomban ször­
nyet halt. A bíróság számos erkölcsi momentumot 
véve figyelembe, csupán egy havi fogházat mért 
a tettesre.

SPORT.
Őszi futtatások.
— Ötödik nap. —

Az idei őszi meeting, ugylátszik a meglepetések 
jegyében született. Vadabbnál-vadabb formaváltozá­
sok ejtik ámulatba futamról-futamra a közönséget s 
még le sem csillapodott az izgalom egy-egy meg­
lepetés után, már megjön a másik szenzációs kvóta.

Természetes, hogy ez a lutrizás nincs előnyére 
versenyügyünknek s miután a közönség hangos pa­
naszait, melyek pullolásról, doppingról és más ha­
sonló dolgokról beszélnek, már az igazgatóság is 
meghallotta, tegnap Tannhäuser győzelme után 
Fries Hanzi tréneri felelősségre vonták lovának 
egyenlőtlen futásai miatt. Kíváncsian várjuk, hogy ez 
az enyhe figyelmeztetés használ-e valamit, de remél­
jük, hogy az igazgatóság ezután még nagyobb figye­
lemmel kiséri a lovak szokatlan gyors formaválto­
zásait.

A két utolsó futam eredménye a következő:
V. Eladók handicapja. Díj 2000 korona. Táv. 

1000 méter. Harkányi J. Corfu-ja (lov. Russel) első, 
Légyott második, Alkonyat harmadik. Futottak még: 
Jövőre, Sphinx, Takaros, Mademoiselle de Déols, 
Curieuse, Thibet és Gomb. Tot 10: 152, Helvre 
50 : 230, 126 és 182.

VI. Welter-handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1400 
méter. Megyeri Krausz Lajos Camp''rdown-)a. (lov. 
Tarai) első, Baltimore második, Három a tánc har­
madik. Futottak még: Vezér, Figyelem, Orbian, Con- 
dottiere, Biztos, Serenade, Pro gaiety és Guerilla. 
Tot. 10 : C8. Helyre: 50 : 104, 98 és 202.

NYILTTÉB.*)

Dadogást és minden beszédhibát, sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthorv-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem válla! felelősségei a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Magyar Védő Egyesület. A magyar ipar és mező- 

gazdasági termékeknek védelmére és az idegen áru 
versenye elleni oltalmára, vagyis az ország anyagi 
megerősítésére alakult «Magyar Védő Egyesülete 
ügyvezető bizottsága szeptember hó 15-én tartott 
ülésében az eddigi főtitkári állást beszüntette és 
ügyvezető igazgatói állást szervezett, melyre Löherer 
Andor közgazgasági irót választotta. Löherer Andort 
a Hazánk olvasói nemcsak magvas cikkeiből, ha­
nem azokból a gyakori fölszólalásaiból is ismerik, 
amelyekkel a gazdák tanácsában minden közérdekű 
kérdésnél véleményét nyilvánítja. Ezért hát nekünk 
van legtöbb okunk arra, hogy a Magyar Védő Egyesü­
let választását szerencsésnek tartsuk.

Német cukorgyárosok egyesülése. Miután a briisz- 
szeli cukoregyezmény következtében a német cukor- 
kariéi fenmaradésa lehetetlenné vált, a német fino- 
mitó-gyárak «eladási egyesülés» (Verkaufsvereini­
gung) név alatt ring-et alakítottak, mely egyelőre 
1904. febr. 29-ikéig állna fenn. A nyerscukorgyárak, 
melyek a surtaxeban való részesedésük miatt a fino­
mítókkal nem tudtak mogegyezni, szintén akartak 
ilyen egyesülést alakítani. Ez a kísérlet azonban meg­
hiúsult.

Gazdák tanulmányútja. A Niptrameggei Gazda­
sági Egylet tanulmányi kirándulást rendezett Le­
vélbe és Óvárra. Levélben megnézték a lejszövetke- 
zetet, Óvárott a gazdasági akadémia és Frigyes fő­
herceg gazdaságát. — A Pozsonymegyei Gazda­
sági Egylet Mayer Henrik vincellériskolái igazgató 
vezetése mellett megtekintették a balatonedericsi és a 
balaton-tomaji szőlőket. — A zalai gazdák Llicsny 
Károly szőlő- és bor-felügyelő vezetésével a 
farkashegyi állami szőlőtelepre rándultak és a 
modern szőlőgazdaság ismereteit tanulták meg. Ezt 
Jákón három napig tartó kurzus előzte meg, melyet 
Darányi földmivelésügyi miniszter támogatásával tar­
tottak a zalai gazdáknak.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonu-Mzsde.

Búza elkelt 28.000 métermázsa 2 és fél fillérrel 
magasabb árakon.

Készáruüzlet
Búza:
Tiszavidéki: 200 mm. 80*3 k. 7.90 korona, 290 

mm. 80 k. 7.90 korona, 500 mm. 80 k. 7.90 
korona, 100 mm. 80 k. 7.85 korona, 300 mm. 80 le. 
7.90 korona. 200 mm. 80 k. 790 korona. 200 
mm. 80 k. 7.82*5 korona. 300 mm. 80 k. 7.90 korona, 
100 mm. 80 k. 7.82-5 korona, 100 mm. 80 k. 
7.80 korona, 100 mm. 80 k, 7.90 korona, 200 mm. 
79'5 k. 7.82"5 korona, 100 mm. 79*3 k. 7.80 ko­
rona, 300 mm. 78*7 k. 7.80 korona, 1000 mm. 79 k. 
7.90 korona, 200 mm. 79 k. 7.80 korona. 100 mm. 
79 k. 7.72*5 korona, 300 mm. 78 k. 7.75 korona, 
200 ram. 78 k. 7.75 korona, 100 mm. 78 k. 7.60 
korona, 500 mm. 78 k. 7.72*5 korona, 100 mm. 78 
k. 7.75 korona, 300 mm. 7g k. 7.67*5 korona, 200 j 
mm. 78 k. 7.72*5 korona, 100 mm. 77 k. 7.60 
korona.

Pestmeo coidákii 2ü(i mm. 80 k. 7.82*5 korona, 
300 mm. 79*5 k. 7.75 korona. 100 mm. 79 le. 7.80 
korona, 200 mm. 79 k. 7.77 korona. 100 mm. 79 
k. 7.67 korona, 100 mm. 78*5 k. 7*70 korona, 200 
mm. 78 k. 7.70 korona.

Fejérmegyei: 200 mm. 78*5 k. 7.65 korona.
Hartai: 1500 mm. 78*5 k. 7.65 korona.
Csurogi .* 3200 mm. 77 k. 7.62*5 korona.
Zentai: 300 mm. 77 k. 7.97*5 korona.
Szerémségi: 3950 mm. 76*3 le 7.55 korona. 2400 

mm. 76 k. 7.52 korona.
Rozs: 150 mm. 6.22*5 korona, 200 mm. 6.15 

korona.
Zab : 100 mm. 5.60 korona, 100 mm. 5.50 

korona.
Árpa: 150 mm. 5.50 korona. 100 mm. 5,50 ko­

rona, 100 mm. 5.40 korona.

Érlik-tdzsde.
Kedvező hangulat mellett kezdődött a mai üzlet s 

bár a forgalom minden emóciók nélkül bonyolódott 
le, az irányzat továbbra is szilárd maradt. Határo­
zottan szilárd irányzatot követnek a járadékértékek, 
Aalamint a Városi villamos vasul részvények is.

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitelrÓ8zvény_ 645 50 648.25 045.75
Magyar hitclrészv. _ 7i 0. - '7 11 50 710 50
4l)/o koronajáradék — 97.50 97.66 97 65
Jelzálogbank rószv. „ 511.60 511.50 511.50
Rimamurányi___ __ 458.— 458 — 458.—
Allamvasut _ _... 047.25 04H25 048 —
Városi villamos _ _ 307 — 807.— 307.—
Budapesti Közúti___ Ö95.— 595,— 695.— --. -

Az előtőzsdén jegyezlek:
Osztrák bitet _ _ _ 048.50
Magyar hitel „ _ _ 711.50 —•—
4°/o koronajáradék _ 97.65 —._
Jelzálogbank részv. _ 611.50 _t_
Rimamurányi _ _ 458.— _
Allamvasut ... _ _ 648.60
Városi villamos ... _ 307.50 _
Budapesti Közúti „ 596.— —.— —.— --•

REGÉNY-CSARNOK.

A kis szökevény. t
Milyen csók volt ez ahhoz a másikhoz mér­

ten. Ott kéjt, mámort pazarolt, itt alamizsnát 
nyújtott.

A férj fáradtan ereszkedett le a pamlacrra és 
kopaszodó fejét nagy sárga zsebkendőjével tö- 
riilgette, miközben kedvencét rövid lábain hin- 
tázta.

— Siess az ebéddel, Ella, vissza kell mennem 
az üzletbe gyorsan, B . .. y báróné nagyobb be­
vásárlást tesz nálam, össze kell egyet-mást állí­
tanom.

— Már itt is van kis apám, éppen kedvenc 
ételedet főztem, magam készítettem el úgy, ahogy 
szereted.

(Az ember alig hiszi el, hogy ez a szép arcú 
kígyó most a legocsmányabh játékot űzi ezzel a 
szegény, bárgyú emberrel, aki küzd, fárad, csak­
hogy az ő feleségének — a más szeretőjének — 
kényelmét, jólétét biztosítsa.)

— Mama! Ne mondjam meg apuskának, hogy 
itt volt a doktor bácsi ?

A férj egy szemrehányó pillantást vetett az 
asszonykára s kebléből egy fájdalmas sóhaj tört 
elő. Olyan volt ebben a pillanatban, mint egy ’ 
mártír, aki szó nélkül tűri megaláztatását 

A kínos csöndet a szomszéd szobából be- 
hangzó hegediiszó zavarta meg. Egy fiatal mér­
nök «Rigolettó»-ból játszott valami áriát. Talán 
igy hangzott:

Az asszony ingatag,
Alnok csalfa lény.

És az a nagy, erős ember két könyet törült 
ki szeméből s aztán szó nélkül ment egyet-mást 
összeállítani.

■k
Évek múltak el. de az asszonyka csak a régi 

maradt. Az aranyfürtök közé az idő ezüstszála- 
ka varázsolt s a régi szeretőt újak váltot­
ták fel.

Egy nyalka huszártiszt, majd egy ábrándos 
poéta, aztán egy csinos jogászgyerek. Ez a gver- 
mekareu asszonyka úgy változtatta szeretőit, 
mintha azok valami felesleges ruhadarabok let­
tek volna.

Elviseltük: eldobhatjuk.
Mindent eldobott már, csak egyet tartott meg 

magának közülök, egy nagy, görbehátu, szem­
üveges, vén bankárt, ezt sem szerelemből. Nyug­
talan vére uj és uj élvezetek után vágyott Eb­
ben a parányi teremtésben a szenvedély egész 
vulkánja folyt. Ereiben a vér tüzes lávaként lük­
tetett s a kéj ördöge csiklandozta szüntelen.

Színházakban, estélyeken, hangversenyeken, 
korcsolyapavillonban mindenütt otthonos volt s 
körülrajongva a kisváros dón .Titánjaitól és mind- 
etryik részére volt egy nyájas szava, vagy c"v 
biztató pillantása.

Hűséges lovagja volt a vén kopasz bankár, aki 
a férj barátja gyanánt szerepelt. Tisztét igazán 
híven teljesítette s utoljára annyira megszokták 
már őket együtt, hogy ha véletlenül egy isme­
rőssel találkozott az öreg, Pöstvén regényes für­
dőhelyén (ahová az öreget szörnyű «esuz» bán- 
talmai kergették), önkéntelenül felkiáltott, ha 
nem látta mellette kedves rokonát.

Az élvezetek virágát mohón tépte. És mikor 
megundorodott már annak illatától, valami újat, 
valami szokatlant kívánt, valami regényes lovag­
koriéi szerelmi kalandra vágyott. Várta a trou- 
badurját, aki holdvilágnál lant pengetve megje­
lenik ablakánál és a kötélhágcsón elrabolja és 
hófehér paripáján clszáguld velő sziklavárába.

Amint igy ábrándozik ablakánál, lent az utca 
másik oldalán egy alak jelenik meg s merően 
szögezi tekintetét az ö ablakára.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 

Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.
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Elismert kiváló jó minőségű
ho"1 »"l Sajátkészitmény ti fórflruha-áruliÁz
férflszabö LUKÁCS GYULA férfiszabó

U n/1«»«oc5+ TXZ ÜT /vedlőit X .#* -5 #>e? —ii*ir» o Ifit. c rv. óla ++ -
m^9 %a%4KS.A hj» m. w «^ am waa jmmj vmi—• a* 'w*• ~

paTDus választék Hu-és gyermekpuhákban."®®
.Vanjr választók divatazttvetmellényekbfn. Mértékszorinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségti bont és antjol szöveteket tartok raktáron.

Mintákat kívánatra bérmer tve knlflBk. 102

SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1903. október nó 3 án.

M. k'r. Operaház.
A walkiir.

A »Niebelung gvitrtlie» zenpHrámn-lrilogia első része, 
3 felvonásonn. Zenéjét és szövegét irta Wagner Richard.
Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Két szék közt a pad alatt.

Vígjáték o fe-vonásban. Irta Calderon de la Barca. Kezdete 
fél 8 órakor.

Népszínház.
Masinka.

Eredeti nagy operetté 3 felvonásban. Irt . Rössel Nándor. 
Zenéjét szerzetté Erkel Jenő. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Dr. Nebánlsvirdg.

Bohózat Z felvonásban. írták : Mars és Doavalliéres. Kez­
dete fél 8 órakor.

Magyar színház.
A drótos tót.

Nagy operett előjátékkal 2 felvonásban. 1 n Viktor.
Zenéjét eeerzé Lenár Ferenc. Kezdete lel 8 órakor.

Uránia*
Az orvos régen és most.

Kezdete fél 8 órakor.
Fővárosi nyári színház.

Bob herceg.
Regényes nagy operett 8 felvonásban. írták: Martos 

Ferenc és Bakonyi Károly. Zenéjét szerzetté Huszka
Jenő. Kezdete fél 8 órakor.

^OLIES g&PSfiSE
VI., Róvay-utoa 18. szám.

II órakor 1 • .................. - —- II órakor!

Egy szenzációs per.
■ -.....—r.~rr— Bohózat Irta Caprice. — - -----

lief I

ÉJJEL A KASZÁRNYÁBAN.
Bohózat. Irta: öreg baka.

A remek télikertben reggé1 i 8 ón’ , Munczy I.ajos. 
zenetára hangversenyez.

» _ gg _ I _ p U A ruggyantsoylrU» m.ghmoiltél» 
*)Gll0IS01S He ZiO bnrtap««t, VI., Andrissy at 2.

Legjobb minőségű gummitömlök kerti lecakendezésre 
26 Arlegyeék Ingyen.

HATSCHEK ARTHUR
Budapest, IV. kerület, Muzeum-körut 21. sz.

lÉlillrInSi é* NiqAMwOf**^ Mléksk uaklil*«*.

Különlegességekben dús váládsték jutányos árak 
mellett, t. i .?■ -n—--r--=a

E lap olvasói 10°/ árkedvezményben részesülnek.

173 Pénzt, 
sok pénzt,

havonként 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje he címét F 959. 
jelige alatt a következő 
dinre: Annoncen - Ab­
theilung des „Merkur" 
Mannheim, Meerfeldstr.

Törlesztéses
kölcsönt!

Földbirtokra, házakra 
4 fif>°/o mellett Röketör- 
I sztésce! együtt' az ér­
ték TOVoig, Közhiva­
talnokoknak 1ő évi 
törle-ztéare személy- 
hitelt kezes nélkül ka­
tonai házassági óva­
dékra, ovábbá minden 
hitelképes egvénnek icz- 
Tvorsabé és diserét Itv 
bonvolitás mellett ki­
eszközöl. fVálaszhélyeg.)

Mellinqer Oszkár
BUDAPEST, I« 

IV., Újvilág-utca 33. szám.

Magyar kír. államvasutak.
138.388/903. számhoz.

Hirdetmény.
Nemetal föld-osztrák - magyar 

vasúti kötelék.
(Díjtételek hatályon kivfll 

helyezése.)
A fenti kötelék forgalom­

ban 1901. évi jun. hó 1-töl 
érvényes ü. rész., 3. füzet 
cimü díjszabás 46 kivételes 
díjszabásának (fa és kéreg) 
1. és 2. táblában I. .-16 és 
U. Ab alatt kitllntctett díj­
tételek 1903. évi december 
hó 1-én pótlás nélkül hatá­
lyon kívül Uolyeztetnek.

A szóban forgó kivételes 
dijezahás árn jegyzékében 
az »4ó, valamintafll. sza­
kasz ugyancsak 191)3. évi 
december hó 1-löi való ér- 
vénynyel törlendő.

A m. kir. (tUamvasutal, 
a nvatutak nttébm it. 

(UlánnyemAe nem dijazUtik).

Wl-TÍ*

...........................................
Hirdetéseket

felvesz a

„MAGYARSÁG”
kiadóhivatala

Vili., Szentkirályl-u. 28.

I
?I

Rendkívül érdekes dráma

Ä LELKIISMERET
irta

Paul Anthelme.
Ditzes kiadás 10 képpel igen finom papiroson.

Ára 2 korona. Ara 2 korona.
— A „Magyarsficj“ olvasóinak 25% kedvezmény. = 

A dráma főhőse egy falusi plébános, ki a gyónási titok áldozata. 
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

H Kedvezmény t. olvasóközönségünknek!

Budapesti Bazár
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva uegyedévenkint,

tar Egy korona 50 flllói% ni
a kik azonban kiadóhivatalunknál, VITT., Szentkirályi­
utca 28. rendelik meg, azoknak jóval mérsékelt ár mellet, 
kedvezményképen

1 korona 30 fillérért
szállíttatjuk.
A „Budapesti Bazár” bármely nőnap elsőiétől megrendelhető.

A Budapesti Bazár minden számában 
kitűnő szépirodalmi rész, 40—i>0 ábrát 
tartalmazó divatrész, természetes nagysága 
rajz- és kézimunkákat, tartalmazó szabásiv, 
díszes boríték van. A szabásminták magya­
rázata világos és könnyen megérthető.

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá­
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső ürmöknek és 
a munkás szahónönek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlapra.
A Budapesti Bazár megjelenik havonklnt 
kétszer, minden hónap elején és közepén*

A „HARISNYAKIBÁLY” budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 8. szám« *

Elismert legjobb harisnyák.
fel Útién ewbott e* olcsó Antit. '------- feltétlen wbott és olosó árak.
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekro 
ingyen felvilágosítást adunk 
ha a tudakozó a szükséges 
váfaszbélvegef bokflldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélvcgen fetO.1 iné* 
40 fillér küldendő.

Pénzkölcsön
budapesti házak, házrészek 
Tf-ik és TIF-ik tételére, tel­
kekre, környékbeli ingatla­
nokra, convertáMsok: 9 nap 
alatt.— Személyhitet 
ma gasabbrangu tisztviselők­
nek, katonatiszteknek, ke­
reskedőknek 3 nap alatt. — 
Központi Hitelforpalmi Intézet

VŐ., Akáefa-ufea 10.

3 métermázsa
lépesmézet eladok. Ajánla­
tok Huszár Károly tanító­
hoz infézendők ' Bel-Ftir-
gedre (Tolnám.).

Divatos bicikli
lő írttól feljebb, ugyanott 
.bicikli alkatrészek féláron 
kapható. VHT., Dobozi-u. 21. 
órásnál.

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében 
Budapest,VI., Owwffy-u. 23.

„Mnnkácsr-hoz. 
Készít mérték szerint öl­
tönyt vagy felöltőt 15 írttól 
feljebb gyapjúszövet mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesittetnek. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több évi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner és Grünbaum cs. és kir. 
udv. szabóimái szereztem.

Zenedét végzett
zongora tanítónő ajánlkozik 
órák adására mérsékelt dí­
jazásért Máría-u. 5„ IT. 29.

Iskolaszolgai
vagy posta- és távírda- 
szolgai állásra ajánlkozik 
Gaál András, áll. elemi 
iskolai szolga, Mező-Bodon 

up. MezC-Szengyel.

WEISZ JÓNÁS
órás- ós ékszer-üzlet

Budapest, VI., Váci-körűt 53.
Olcsó jó és pontos kiszol­
gálás. Három évi jótállás. 
Nagy választék inga-, zseb­
éé fali-órákban. Javítások 
házból és bárhoz szállíttat­

nak.

1 forint
heti részlet re elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Józseí-körut 31/a.

Csinosan bútorozott
szoba két urnák azonnal 
kiadó. Vili., Agteleki-utca 
2-ik szám, II. em. ajtó 10.

ILieJit Móp
úri- és női cipészmester
Budapest, Váci-körut 55.

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon- 

10 ~ *221

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja, dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gvermok-cipők- 
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértókszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Bloch S.
oki. fan- és gyakorló köny­
velő, Erzsébet-körút 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján ar egyszeri! 
és kellős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magvar és néme* nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levélbelileg 
sajátíthatják el a könyv­
vitelt.

Átadó lakáé.
A Ferencvárosban egy — 
két utcai szobából és egy 
konyhából álló — lakás el­
utazás miatt nagyon jutá­
nyos feltételek melleit át­
adó. Értekezhetni Páva-u.

I

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

SZELLŐ R.
saját készitmónvil úri-, nöi- 
és gyermek cinö-raktára

Budapest, Csömiiri-ut 12. sz.
(Keleti pályaudvarral erőmben.)

Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMANN KAROLY ,
BUDAPEST 

borotva homoru-köszflrülde 
villanyerőve!. — Különleges­
ségi üzlet borbély- és fnd- 
rászati-cikkekben. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi j 
helyiség: V!T„ Rottenbiller- I 
utca fi/a. IMunkás-u. 'árok'. |

Idősebb tanító
vacy tanítónő felvétetik m. ; 
po'g. leányiskolához. Cím a ! 
kiadóhivatalban. 5930 j
---------------------------------------------- I

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos-

'*96. i

Kisegítő
vámoló, 381 korona bérrel.

pótlékkal és 100 kor. ruha­
pénzzel javadalmazva fel­
vétetik. Határidő: okt. 15. 
Cim a kiadóhivatalban.

1989

Alapos oktatást 
a francia-, angol-, olasz-, 
magvar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.' ad egy úrnő,ki nz 
illető országokban tartóz­
kodott. Kitflnő referenciák. 
VI!., F.rzséhet-körut 58. sz., 
II. emelet 13. »’tó.

Vámoló
800 kor. fizetéssel. 240 kor. 
lakáspénzzel és 100 korona 
ruháillrtménynyel felvéte­
tik. Határidő : okt. 15. Cim 
a kiadóhivatalban. 1987

Hadseregszolga
felvétetik. Évi fizetés 1090 
korona, szabályszerű lakás­
pénz és 120 kor. felszerelés* 1 
járulék. Német nyelv tudása 
mogkivántatik.— Határidő : 
október 21. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1992

Angol férfi- és pyermekrtiha-áruház.

5®" Olcsó, szolid árak, pontos kiszolgálás.’ípí

Äszddi S. ésTársa

férfiszabó-mester

SS,8
1
1
4
i
í
Él 
1

VIII., Kcpcpcsi-iit 41. szAin
-11 ■ ■ ■■ (Adria-szálló épület). ——■- -

Nagy választékú raktár angol és francia 
divat-kelmékben. Mérték szerinti meg­
rendelések az általánosan elismert 14 frt 
árakban a legújabb divat-kelmékből 
készíttetnek. — Kívánatra mintákat és 
mértékvételi utasítás bérmentve. =___ -

t" Tisztességes
mellékjövedelem
minden állású urak és hölgyek részére Írásbeli mun­
kák, házi foglalkozás, mindennemű kézimunkák, cim- 
kimutatás, szabadalmazott cikkek képviselete és ké­
szítése által napi 12 koronától 60 koronáig. Több mint 
200 ajánlatot tesz a Nebenverdienst Centrale in Delmen­
horst 218. E. (Levélhez válaszbélyeg melléklendő.) 176

Legszebb.......Legjobb.....Legolcsóbb. £

89
-
9

>.
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Csakis Muzeum-körút 39. sz.,
a Muzcnm*kcrficl nxrmbcn.

Az fitzi id-ny bonillával rnk<árnni<n< a legmagasabb 
i»ónvöknek mopfolehre. dn*tin fotszcrolt iil< .■« ez . - 
tál Nllie.rOlt eddi rí i> rii.5oLn< még alacsonyabbra re­
dukálni. F.ry finBzecHukható va«'tgy 3-rószü matraccal, 
1 szmima-utánzati ágyelő. 6 móler futó, 1 Hanoiitok a ró 
rank H frt. 1 ablak (2 szárny) nzfivetfflggony I frt 
15 kr. 2 ágy-, 1 aAztalteritő, összesen 3 Irt 50 kr. 
Kutószónyogek 111 1<rtól följebb. F.hódlő-, háló- é* sza- 
lonszőnypgek, különfóle minősig ós minden nagysápban, 
rt ndMrfll olcsón. Túl)-Mórok fapplikált) 4 írttól 
följebb. Kombin/*It, saját fölfigyelnem alatt készült 
p«*F*tó ók p Hl sít* asztal- és ágy téri tói . függönyök a 
legújabb színek ós lopremekebb Összeállításban, még eddig 

nem lófezett úriikon.

Fölhívás

ti

Ö.-szes intézetek, hivatalok, 
szállodák, vf-ndéplö^ök <-s kávé­

sokhoz. Mielőtt az ő^z: bevásárlásukat. pokrócokban 
(szobák bevonására, ablalnródónek ós léghuzam elh.nrita- 
sára) eszközölnek, kérem szives látogat csukát a iiiíhm- 

és árak tájékozása coljából. Sima (zöld, hordó) 
pokróc. 120 cm. szólna, méterje 1 frt 40 kr. — 
*T»SV előny vidéki vevőknek : 100 Jrtos vételnél egvns 
lógatom, :’00 frtos vételnél kettős fogatú gtimmikerekflm 

áll teljes napon a vevő rendelkezésére. 104

fl
”
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iösszehajtható vaságy f ACÉlSOOAoW 
5KIVEHETÖ MATRACCAL^ 0 Ff f. ÁGYBETÉT SFft

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosára gyáros, sző- 
nye~, függöny, vas bútor stb. nagy raktára.

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendefések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

500 forintot fizetek annak, ki 
Rnrtnia fog- 
vizének hasz-

______ _ nálata mellett —
üvegje 36 kr. — valaha ismét fogfájást kap vagy" 
szája bűzlik. (Csomagolásért külön 10 krajcár.)

B Ali TILLY WINKLER ED.
Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár Budapesten: 
Török J. Király-u. 12., Andrássy-ut 29., Dr. Egger 
Váci-körut 17. Csakis Bartilla fogviz kérendő. Ilami- 

sitások bejelentése jól jutalmaztatik. 9

Baíahm csarnok V., Vadász- és 
Hajnal-n. sarok.

épületében Íí V é fl iS X éS SZ^íHOtlíí

ma meg-yilt újonnan átalalritva. Naponta kitflnő 
cigán, „ene. Szálloda-szobák 3 korona. Kér. utasok­

nak 20% engedmény. Tisztelettel
157 Veszprémi Steiner Sándor.

TORV.’VIbVE.

Stí'ziiminkák
< nnvnpok legjobban kaphatók CZAMRA 
ROBERT, Budapest, IV., Zsibáras-ntca 
5 sz. Egyedüli kézimunka-üzlet, moly
művészi irnnvra súlyt fektet, küiönlego' - 
Aég magyar styl it rajzók f ap iki<*iókbhn. 
Mindennemű himzőszövetek, Kótő- é-» 
horgoló-anyagok dús választékban. Isko­
láknak 10°/o nrengedinenv. Vidékre min­

ták h«irmentve. 16"

^ Megjelenti
Szekrény! Lajos fordításában.

Ijtreia Wallace, Itcn-IItir, regény Krisztus­
ról, két díszes kötet, 399 és 397 lap, 101 képpel 
Ára a két kötetnek 12 korona.

Simhewics Henrik, Quo vaills ? regény 
Nero császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 3fi képpel. Lengyelből ós teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
ára 9 korona.

Sienkiewicz Henrik, Volyodyjomkl IIr, 
fa kis lovagi tört. regény a lengyel-török háború 
korából. A két kötet (290 és 283) lap ára disz- 
kötésben 8 korona 40 fillér.

Dr. May Károly, Karácsony, Utazási 
regény. A 600 lapot tartalmazó kötet ára disz- 
kötésben 6 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályl-u. 28.

Grossmann B. és Társa

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutdnyosabbaa kaphatók úgy kész­
pénzért, mmt SW részletfizetésre EHRENTREU és FUCHS testvéreknél 
Budapest, VI,. Teréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyző ingyen és bérmentve.

Erzsébet-körut 12. 1/9. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek 
a legújabb és legdivatosabb szövetekből. i1 -54; Telefonszám 12__11
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